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A Könyv, Könyvtár, Könyvtáros 

című folyóirat 2011. 6. számában 

„Töprengések az egyházi könyvtárak sor-

sának változásáról a rendszerváltozás utá-

ni két évtizedben” jelent meg Ásványi 

Ilona írása.  

A szerző szól azokról a változásokról, 

melyek a rendszerváltozást követő két év-

tizedben részben történtek, részben – 

szinte szükségszerűen – bekövetkeztek az 

egyházi könyvtárakban.  

Tényként állapítja meg, hogy napjainkra 

az egyházi könyvtárak „visszaverekedték 

magukat” a könyvtári rendszerbe, vagy 

helyet kértek a hálózatban. Újraéledésük 

részben „alulról jövő kezdeményezés”, 

részben kívülről jövő szakmai ösztönzés 

és az „informatikai-technikai forradalom” 

hatására következett be, melyben fontos 

szerepet játszott a „személyi tényező”– 

állítja. 

Az írás ezután áttekinti azokat a politi-

kai, gazdasági, szakmai, szakmapolitikai, 

jogszabályi, technikai változásokat me-

lyek szerepet játszottak az egyházi könyv-

tárak sorsának alakulásában a rendszer-

változás utáni két évtizedben.  

A címben ígért töprengésre az ad okot, 

hogy a jelentős muzeális és modern teo-

lógiai szakkönyvtári állománnyal bíró 

egyházi könyvtárak fejlődésében és fej-

lesztésében a rendszerváltozás utáni meg-

újulásban a „minta” a települési könyvtár 

lett. Ennek a szemléletnek tapasztalható 

előnyeit és hátrányait is ismerteti a szer-

ző. 

„A nehézségek” és töprengésre ösztönző 

jellemzők „ellenére örömmel mondhatjuk, 

hogy az egyházi könyvtárak nagy része 

napjainkra a magyar könyvtári hálózat élő 

tagjává vált.” - állítja a szerző. 

A nagyobb nyilvános egyházi könyvtá-

rak sajátossága, hogy kettősségben mű-

ködnek. A zömében muzeális könyvállo-

mánnyal bíró egyházi könyvtárak műem-

léki környezetben gyűjteményi nagyság-

rendben őriznek régi könyveket, melyeket 

gondoznak, feltárnak és szolgáltatnak, e 

mellett azonban egy modern, naprakész 

„szakkönyvtári” gyűjtemény kialakítása, 

feldolgozása, korszerű, széleskörű szol-

gáltatása is feladatuk.  

Ezzel olyan (köz)könyvtári munka ellá-

tását is vállalják, mely történelmi  ha-

gyományaik alapján talán idegenek tőlük, 

de melyeket a kor – korunk megkíván. 
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